

省生态环境厅发布2018年浙江省环境状况公报 “蓝天保卫战”让空气质量优良天数增加

见习记者 宋文瑾

本报讯 6月24日,省生态环境厅召开新闻发布会,在6月30日第9个“浙江生态日”来临之际,正式发布《2018年浙江省环境状况公报》(以下简称《公报》)。去年,全省水和大气环境质量进一步改善,生态系统格局总体稳定,核与辐射安全得到有效保障,人民群众切实感受到生态环境质量的积极变化。全省生态环境公众满意度平均得分82.85,连续7年上升。

2018年,浙江实施“五水共治”碧水行动,全面推进“污水零直排区”和“美丽河湖”建设,深化河(湖)长制。通过不断开展各项“治水”工作,我省水环境质量持续提升。《公报》显示,全省水质达到或优于地表水环境质量Ⅲ类标准的省控断面占84.6%,比上年上升2.2个百分点;无劣Ⅴ类断面。

在八大水系、运河和河网中,江河

干流总体水质基本良好,其中钱塘江、曹娥江、甬江、瓯江、飞云江、苕溪六条水系水质达到或优于Ⅲ类水质标准。水库水质总体优良,主要为Ⅱ类水质;湖泊水质相对水库略差,其中西湖和东钱湖水水质为Ⅲ类,鉴湖水水质为Ⅳ类,南湖水质为Ⅴ类,部分湖泊呈现一定程度富营养化,水库以中营养为主。

全省开展监测的县级以上城市集中式饮用水水源地91个,个数达标率为94.5%,比上年上升1.1个百分点。11个设区城市主要集中式饮用水水源地个数达标率为90.5%,与上年比总体保持稳定向好趋势。杭州、宁波、温州、湖州、金华、衢州、舟山、台州和丽水等9个市的县级以上城市集中式饮用水水源地水质优良,个数达标率为100%;绍兴市个数达标率为75.0%;嘉兴市个数达标率为50.0%。

2018年浙江全面打响“蓝天保卫

战”,完成重点行业废气清洁排放改造项目100个、工业废气治理项目1075个、涉气“散乱污”企业整治5500家……得益于这些工作的扎实推进,我省空气质量大大提升。

我省11个设区城市日空气质量(AQI)优良天数比例平均为85.3%,比上年上升2.6个百分点;PM2.5年均浓度平均为33微克/立方米,比上年下降15.4%。宁波、温州、衢州、舟山、台州和丽水等6个城市环境空气质量达到二级标准。县级以上城市的空气质量环境同样在提升。全省69个县级以上城市日空气质量(AQI)优良天数比例平均为90.8%,比上年上升0.8个百分点;PM2.5年均浓度平均为31微克/立方米,比上年下降11.4%。

值得一提的是,全省酸雨污染比往年有所改善。降水PH年均值为5.06,比上年上升0.15(改善);酸雨率58.7%,比上年下降3.9个百分点。

全力创建无毒社区

通讯员 郑璐漪

本报讯 近年来,安吉县递铺街道以创建“无毒社区”为目标,全力抓好组织建设、预防宣传、帮教管理服务、机制完善等工作,不断夯实社区戒毒(康复)工作基础,努力探索社区戒毒(康复)工作模式,全面推进社区戒毒(康复)工作落实,取得了明显成效,2018年度成功创建省级社区戒毒(康复)示范点。

递铺街道针对每一名社区戒毒(康复)人员,由1名禁毒社工、1名辖区民警、1名村(社区)干部及1名社区医生等共同组建帮教小组,还积极开展“开学第一课”禁毒宣传进校园活动及“建设美丽乡村、打造无毒家园、共建文明城市”为主题的书画创作比赛等,浓厚全民禁毒氛围。

禁毒宣传走进社区

通讯员 纪周平

本报讯 国际禁毒日即将到来,平湖市广陈镇以此为契机,在全镇开展“祖国有我 禁毒有我”主题宣传进社区系列活动。镇禁毒办联合镇司法所、综治办等部门,在广陈镇老年大学为社区戒毒、社区矫正人员开办禁毒、反邪教知识大讲堂,并到各社区发放禁毒、反邪教宣传手册,共同开展禁毒平安宣传活动。

骗老人钱者落法网

通讯员 金健

本报讯 近日,临海大田派出所民警成功抓获骗取老人养老钱的犯罪嫌疑人“老赵”。

此前,大田派出所接到七旬老妪报警称,她被隔壁“老赵”骗了11万元,“他说他是建筑公司的高管,可以带我一起发财,结果钱拿走了,人不见了。那是我省吃俭用攒下的养老钱啊,我可怎么办啊!”

通过调查,办案民警很快确认了“老赵”的身份:此人其实姓张,也不是什么高管,今年40岁的他曾经经营过一家小餐馆,但由于经营不善,小餐馆很快就倒闭了。随后,民警通过“大数据围城”将张某抓获。

归案后,张某交代,他因无力偿还外面的债务,所以骗取隔壁老妪的钱,“我怕她去法院起诉我,所以在借条上写了假名字‘赵某’”。

目前,张某已被刑拘。

巡回宣传文明出行

通讯员 任宝轩

本报讯 近日,中国人保2019文明出行全省巡回宣传月大型公益活动,在杭州城市阳台正式拉开序幕。

宣传月活动紧扣“壮丽七十年,文明新征程”主题,将在为期1个多月的时间里,走进全省25个市、县、区、十七大交通枢纽,通过“礼让斑马线城市PK赛”“防御性驾驶阿巍说”全省巡回宣讲等系列活动,广泛宣传文明出行。

近年来,涉及电动自行车的交通事故逐年上升,为此,这次宣传月活动重点设计了11地市电动车“安全宣传大整治”视频直播,以加强对电动车的安全教育。另外,“礼让斑马线,开车不分心,拒绝打手机”也是宣传的重要内容。

书记员比拼岗位技能



近日,温岭市法院开展全院书记员岗位技能竞赛活动,评选“十佳书记员”,并择优参加上级法院竞赛。

此次技能竞赛的内容包括庭审规范、文字录入、卷宗整理归档、审判流程信息录入等,共有70余名书记员参与竞赛。

通讯员 张祖豪 赵玲燕 摄

检察官助力工程建设



近日,龙游县检察院组建农房管控包干小组,现场勘察,走访农户,助推龙游县小南海镇红船头村两江走廊示范带工程建设,打造钱塘江“唐诗之路”的耀眼明珠。

通讯员 翁晓娟 摄

法院开拍《民国司法档案》宣传片

通讯员 丁海芳

本报讯 近日,由龙泉市法院干警自编自导的《民国司法档案》宣传片开拍。

据悉,《龙泉司法档案》共计17333卷88万余页,时间自1851年开始至1949年止,横跨百年,详细记录了百年

前案件的审理过程,还包括民事案件的调解、刑事案件的侦查等。这些诉状、辩诉状、口供和作为证物保存下来的契约、账簿、验尸报告等等,记录了大量社会信息。从山林、田地的经济纠纷,到买卖婚姻、伪造婚书,再到“刁民”的赌博、官员的贪污,这份司法档案记录得完整又规范,让人不得不佩服古人审案

的智慧。

从2007年被专家学者发现至今,经过10多个年头的整理,这部占据大半个龙泉档案馆库房的珍贵资料终于与世人见面。但因为文字生涩难懂,龙泉市法院决定通过简单易懂的宣传片形式“广而告之”。据了解,这部宣传片将于7月全面完成拍摄制作并播出。

“法治小院”有效提升村民获得感

通讯员 沈萍 吕海霞

本报讯 近年来,桐乡市司法局充分发挥“三治融合”发源地的先发优势,围绕“最多跑一次”改革,聚焦法治乡村建设,积极打造集法治宣传、法律服务、人民调解等功能于一身的“法治小院”,

构建起农村公共法律服务供给的“新样板”,为村民提供精准、优质、普惠的“法治产品”,有效提升了村民的法治获得感。

梧桐街道在桃园村精心打造的“法治小院”就是其中之一。这个“法治小院”利用农户闲置棚舍改造而成,包含

人民调解室、心灵驿站、法治剧院、法律服务室等功能室和休闲区。投入使用4个月来,这里已开展老年人交通安全、青少年法治教育等法治宣传活动10场次,接受村民心理咨询2件,接受法律咨询20余人次,调解矛盾纠纷5起。

民警救出被“电”到的半挂车司机

通讯员 林秋杰 杨阳

本报讯 近日,平阳民警巡逻至昆阳镇雅山村村办公楼前时,发现一辆车很眼熟,这不是蔡某的车么?

此前,蔡某驾驶重型半挂车抄近路进入昆阳城区,行至白石街解放街路口处,车顶与新桥头处通信电缆发生刮蹭。当日下午,蔡某处理完新桥头事故,将之前被扣留的半挂车开走,没想到,

经过雅山村村办公楼前时,又一次错估了车身高度,将村里的高压电缆直接扯断。线缆挂在车身上,不断发出通电的滋滋声,蔡某傻坐在车里,吓坏了。

幸好民警巡逻经过,发现了险情,立即通知村委将高压电缆及时断电,将蔡某从车中解救出来,又忙活了1个多小时,将电缆解开。经民警宽慰和调解后,蔡某情绪好转,并赔付了村委3000余元高压电缆修理费。



手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险